
400 lej 
adótartozás fejében tüzött ki a 
pénzügyigazgatóság árverést az 
az egyik kolozsvári nyugdijas ingó- 

ságára. A nyugdijas nyolcszáz lejes 

dójából ebben az évben négyet 
már befizetett s a hátralevő négy- 

váz lej, amelyért az árverést ki- 
titék ez év decemberéig szól, de 

ekő napjaiban akar árvereztetni. 

Az állam tüzzel-vassal hajtja be 
az adót s nincsen tekintettel sem 
az iparosra, sem a kereskedőre, 
sem pedig a nyugdijasra, még ak- 
kor sem, ha ezeknek követelése 
van az államtól. Nem elég szép a 
szerencsétlen nyugdijastól, ha idei 
adójának a felét már befizette a 
pénzügyisazgatóság pénztárába, 
akkor, amikor az állam hat hónapi 
nyugdijával, tizennyolc ezer lejjel 
adós maradt neki? Honnan fizesse 
a szerencsétlen nyugdijas az állam 
követelését, ha az állam nem fo- 
bósitja az ő járandóságát? 

Az állam nem akarja tekintetbe 
venni a nyugdijasok helyzetét az 
Móbehajtás terén, bár erre vonat- 
kozólag rendeletet adott ki az elő- 
ző kormány pénzügyminisztere, 
nogy adótartozás fejében nyugdi- 
Jasnál nem szabad végrehajtani és 
alverezni. A rendelet valóban léte- 
2ik, de az állam vámszedői nem 
akarnak óla tudomást szerezni. 

A nyugdijasok nem panaszkod- 
tak az adókivetés ellen sem, ahol 
pedig elmaradt illetményeik után 
18 éppen ugy megadóztattáik őket, 
mintha az állam rendesen fizetett 
Volna, türelmesen éheztek és szen- 
vedték az elmult tél borzalmas hi- 

legeit, mert nem folyósitották il- 
etménnyeiket, szó nélkül türték el, 
ogy az állam pénzügyi nehézségei 

matt kilakoltassák őket lakásaik- 
1.8 ennyi türelem árán joggal 
evárbatják az államtól, ha má- 

folyósitja a hat hónapi elma- 
es nyugdijat, legalább ne árverez 

melk négy-ötszáz lej olyan adóért 
„ély csak az év végén jár le, 
ert ez nemcsak az emberi érzé- 
n áiktálják, hanem ez az állam- 
melgdeke is. mert ilyen metódus 
nyusai mesterségesen sodorják a 
edljasok tömegét a szélsőséges 
l. Bbirdetőinek a karjaiba s ez 
hént Fárosabb az államra nézve, 
t evetleg az elmaradt négyszáz 
es adó 
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Ueszedelmes uton halad Titulescu 

apénzügyigazgatóság már október 

Minden este megjelenő 

00 lel, félévre 180 Jej. 

Hétfő Cluj-Kolozsvár, 1932. október 4 

negyedévre 75 lel, h vonta 28 lel, egy hétre e 4 

anumama ; 

- mondja a kormány - Ma este döntenek a román- 
orosz megnemtámadási szerződés ügyében? 
BUCURESTI. A fővárosi sajtó 

nagy cikkekben foglalkozik Titu- 
lescunak a Reuter távirati ügy- 
nökség részére leadott nyilatkoza- 
tával. Titulescn nyilatkozatában 
azt mondja, hogy 

a biztonságtöbblet, melyet az 
uj megállapodás hozna, egyen- 
lő a semmivel, mert a Briand- 
Kellog paktummal szemben 
csak annyi ujat hozna, hogy a 
szerződő felek hadüzenet nél- 
kül nem folyamodhatnak há- 

boruhoz. 
Egy ilyen paktum - mondja 
Titulesca - nem okozhat kárt 
Franciaország, Lengyelország és a 
Balti államoknak, amelyeknek biz. 
tositva vannak határai, 

de megengedhetetlen azonban 
Románia részéről, amelynek 
határait a szovjet nem akarja 

elismerni. 
Ennélfogva jobb, ha Románia 

megmarad a jelenlegi orosz kap- 
csolat mellett. 
Az Adeverul jelentése szerint a 

kormány 
a jelenlegi felizgatott atmosz- 
férában nem akarja Titulescut 

veszedelmes utra követni, 
mert nincs idő sem személyeske- 
désre, sem idegeskedésre. A kor- 
mányt most elfoglalják a folya- 
matban levő diplomáciai tárgyalá- 
sok, 
amelyek rendkivüli fontossá- 
guak és amelyekre a kormány 

nyugalma szükséges. 

A Titulescu-ügy végső megoldá- 
sa az lesz, hogy a román-orosz 
megnemtámadási szerződés perfek- 
tuálása után minden további nél- 
kül elfogadják a londoni nagykö- 
vet lemondását. 

Valószinü az, hogy a román- 
orosz szerződés megkötése körüli 
megbeszélések ma estig befejeződ- 
nek. 

Amennyiben azonban a mai nap 
folyamán a paktum szövegének 
végleges megformulására nem ke- 
rülne sor, ez nem jelentené a tár- 
gyalások megszakitását, mert Lit- 
vinov tiz nap mulva megint vissza- 
tér Genfbe. 

Komoly politikai körökben nem tartják 
„átmenetinek' a Gömbős kabinetet 
BUDAPEST. Négy napos minisz- 

terelnöksége után Gömbös végre 
nyilatkozatot adott a sajtónak pro- 
gramjáról. 
A miniszterelnök ebben hangoz- 

tatja a békés munkához szükséges 
előfeltételek megteremtését nhirdeti 
a nemzeti öncéluság gondolatát és 
a reálitások politikáját. Az az ér- 
zésem - mondja Gömbös - hogy 

az egész nemzet lelkét át kell for- 
málni, minthogy Magyarország né- 
pe még nem rég élvezi a független 
nemzeti lét lehetőségeit. 

A szélsőségek ellen is harcot 
hirdet Gömbös és fönn akarja 

tartani azt a jogrendet, 

amely a keresztény reneszansz 14 
éves politikáját jellemzi. 

5 honapi körtönretítélték a kom- 
munista futár Schutzherger Olgát 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Megirta an- 

nap idején a „Jóestét!", hogy a 
marosvásárhelyi rendőrség letar- 
tóztatta a Schutzberger Olga nagy- 
váradi illetőségü urilányt kommu- 
nizmus vádja miatt. A lányt ké- 
sőbb Kolozsvárra kisérték át, ahol 

a sziguranca fogta vallatás alá. A 
vallatás során szenzációs dolgok 
derültek ki Schutzberger Olgáról. 

Megállapitást nyert, hogy rend- 
szeres futárszolgálatot tartott 
fenn Csehszlovákia és Románia 
kommunista ifjumunkásai kö- 

zött. 
Tekintettel arra, hogy ezeket a 

kirándulásokat Schutzberger Ol- 
ga utlevél nélkül tette meg, 
határátlépésért a hadbiróságnak 

adták át, ahol ma vonták fele- 
lősségre. 

Itt azzal védekezett, hogy hosz- 
szu idő óta munkanélkül van és 
munkát ment keresni Csehszlová- 
kiába, hogy beteg édesanyját tá- 
mogathassa. Azonban ott sem tu- 
dott munkához jutni s igy kényte- 
len volt ujból visszajönni Romá- 
niába. 

Tagadja, hogy a kommunista 
munkásokhoz köze volna, s 
azt állitja, hogy a szigurancán 
csak azért tett beismerő val- 
lomást, mert nem tudott ellent- 

állani a tul erélyes vallatásnak. 

A hadbiróság tiltott határátlé- 
pésért öt hónapi börtönre itélte. 

Az uj nemzedék épitőmunkása 
és vezére akar lenni a magyar mi- 
niszterelnök és ehhez a munkájá- 
hoz mindenkit testvérként hiv se- 
gitségül. 

BETHLEN NYILATKOZATA 
GÖMBÖS KORMÁNYÁRÓL 

Bethlen István tegnap nyilatko- 
zott az uj kormányról és arról is, 
hogy miért nem vállata ő a kor- 
mányelnökséget. Nyilatkozata sze- 
rint ennek legfőbb oka az, hogy 
októberben tárgyalják a keleti jó- 
vátételi Ikérdést, amely a hágai és 
párisi engedmények révén szoros 
kapcsolatban van az optáns ügy- 
gyel, amelyben Bethlen is szemé- 
lyesen érdekelve van. 

A Gömbös kormány sorsáról be- 
szélve azt is kijelentette Bethlen 
István gróf, hogy 

ezt a kormányt nem lehet át- 
menetinek tekinteni, mert 
Gömbös egyénisége nem olyan, 
hogy átmeneti, efener alakulat 

élére állott volna. 

Az uj kormány ezek szerint - 
mondotta Bethlen párthivei zajos 
éljenzése mellett - végleges kor- 
mánynak tekinthető.



Uéres verekedés a szelicsai bálban 
Orosz bajonettel szurta le öttámadóját két mulatságban megzavart legény 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap es- 
te Szelicse községben bált rende- 
zett a fiatalság, amely véres finá- 
léval nyert befejezést. Ugyanis 

Muncaci Eremia 21 éves szelicsei 
legény megharagudott Mihalca 
Viktorra, mert az elkérte tőle a 

táncosnőjét. Ebből szóváltás kelet- 

kezett, 
majd a féltékeny legény elő- 
rántotta kését és derékon szur- 

ta riválisát. 
MÜKÖDÉSBEN AZ OROSZ 
BAJONETT 

Az első szurás után jött a többi, 

de már a megtámadott részéről. 

A sebesült Mihalca a nála levő 

orosz bajonetthez kapott, 

amellyel fehmetszette táma- 
dójának hasát. 

A támadó hörögve kiáltott se- 

gitségért, de közben tovább vag- 

dalkozott. , 
Legelsőnek az apa, Muncaci Si- 

mon ért a vérfürdő szinhelyére, 

majd Muncaci János a megkéselt 

testvére. 
Mind a ketten rárontottak Mi- 

halcára, aki könnyebb sebesü- 
lése ellenére halált megvető 

bátorsággal védte magát és 

osztogatta jobbra-balra a szu- 

rásokat. 

NEM LÁTTA, DE LESZURTA 

AZ APJÁT 

A sulyosan sebesült Muncaci 

Eremia vérvesztesége következté- 

ben , 

már nem látta hova döfi kését, 

de tovább vagdalkozott s igy 

történt meg, hogy a szinte ref- 

lekszszerüen késelő fiu mellbe 

szurta védelmére siető apját is. 

A verekedést szemlélő tömegből 

Jepure György 28 éves és Cotront 

János 24 éves legények szintén be- 

avatkoztak a verekedésbe az egyik 
lt.. 

HÉTFŐ, október 3. 
Bucuresti. 22.15: Jazz. - 
Budapest. 10.13: Hangverseny. 153: 

Déli harangszó. 13.05: Hangverseny. 17: 
Asszonyok rádiója. 18: Jávai képek. 
18.30: Gramofon. 20.15: Weidinger-sza- 
lonzenekar. 21.30: Előadás a Studióból. 
Utána hirek, majd Rigó Jancsi cigány- 
zenekara. 

- Darabokra szaggatott a vonat 
egy asszonyt. Cálin Mária gyü- 
mölcsárus asszony Campina állo- 
máson, amint felakart szállani a 
Ploesti felé menő személyvonatra, 
megcsuszott, minek következtében 
a vonat alá esett. A vonat kerekei 
a szerencsétlen asszonyt teljesen 
darabokra szaggatták. 

Iskolakönyveket negyed- 
áron veszek, szüksége- 
seket féláron adok. 

. Bármilyen tudományos, 
vagy szépirodalmi könyv 
valamint rószerek 

olcsó árban kaphatók: 

KESZEY ALBERT 
könyv- és papirkereskedőnél, 

a megtámadott, a másik a támadó 
fél mellett foglalva állást. Ilyenfor- 
mán öten voltak kettő ellen. 

HALÁLOS SEBESÜLTEK 

A véres verekedés fináléjaképen 
Muncaci Simon hatalmas mell-, 
has- és fejvágással, valamint 
átvágott karral és felmetszett 
ágyékkal maradt a verekedés 
szinhelyén, Muncaci Eremiá- 
nak pedig a müködésben levő 
orosz-bajonett felvágta a gyom- 
rát és két helyen döfte keresz- 

tül a mellét. 

Hasonlóan sulyos a verekedés 
többi szereplőinek a helyzete is. 

Éjjel egy órakor egy szénás sze- 
kérre pakolták a sebesülteket és 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Ha nem is 
bonyolult, de mindenesetre érdekes 
szerelmi tragikomédia pergett le 
a napokban Kolozsváron egy üzlet 
kasszatündére körül. A lányka 
szép volt és fiatal és a blokkokat 
mindig meleg tekintettel és bájos 
mosolyok kiséretében szurte fel az 
obligát kasszaszegre. Ezen a kasz- 
szaszegen aztán két gavallér is 
fennakadt. Az egyik a déli órák- 
ban rendesen, a másik az esti órák 
ban szintén rendesen. A két gaval- 

lér tehát, prózai módon szólva, 

szerelmes lett a kékszemü és sző- 
kehaju kassza-démonba. Mind a 
két ur előkelő társadalmi állásu 
egyéniség volt. Az egyik magas ál- 
lásu funkcionárius, a másik, ha 
kellett herceg, gróf, lovag, angol 
lord, esetleg államtitkár is, ha kel- 
lett, mert az atyafi szinész volt s 
mint ilyen, civilben hősszerelmes 
a kasszanőbe. Hogy a dolgot a ha- 
tás kedvéért még jobban megvilá- 
gitsuk, eláruljuk, hogy az állami 
funkcionárius férfi magas, fiatal, 
karcsu és barna volt, de szavalni 

nem tudott; a szinész pedig iköp- 
cös, alacsony, szőke, kopaszodó, 
jelenleg állásnélküli, sőt nős, de 
viszont esténként a sétatéri tópart- 
ján ugy szavalt a kisasszonynak, 
mint egy középkori lovag a vár 
szerelmetes asszonyának. 
A két gavallér tehát hevesen és 

kitartó elánnal csapta a szelet és 
akik délben találkoztak a szerel- 

Betöréssel vádolnak egy kolozsvári urileányt, 
akinek két völegénye volt, de az eset után 

erkölcsi okokból visszaléptek 

beszállitották őket Kolozsvárra s 
a város határában az első telefo- 
non a mentőket értesitettékk A 
mentők részéről dr. Matache szol- 
gálatos orvos sietett ki és 

elsősegély nyujtás után a se- 
bészeti klinikára szállitotta a 
hat sebesültet. 

A sebészeti klinikáról a megej- 
tett orvosi beavatkozás után Mun- 
caci János és Jepure György any- 
nyira jobban lett, hogy elhagyhat- 
ták a kórházat. 
A többi sebesültet azonban su- 
lyos állapotukra való tekintet- 
tel kihallgatni nem lehetett. 
A csendőrség a verekedés oká- 

nak kivizsgálása céljából erélyes 
vizsgálatot vezetett be. 

mes párral, azt hitték, hogy a kar- 
csu, barna a vőlegény, akik pedig 
este, azok szentül hitték, hogy az 
öregedő, szőke, pocakos a hivata- 
los jegyes. 

Azonban jött a nemezis. Min- 
dent elsróan belevágott a ket- 
tős nászba. Ugyanis a kisasszony 
kasszáját egy déli időszakban fel- 
törték és kivitték belőle a félnapi 
bevétel circa 3000 lejt. A vizsgálat- 
nál a rendőrséget nem olvasztotta 
meg a szőke hölgy mosolya és áb- 
rándos nézése, hanem apriori a sö- 
tét gyanut ráirányitotta és ebben 
az irányban nyomozott tovább ad- 
dig, mig az eset a két vőlegény fü- 
lébe jutott. Mit tesz ilyenkor a sze- 
relmes férfiu. Vállal. Nem a betö- 
rést; hanem a protezsálás néha 
hasznos müveletét. A szinész haj- 
landó volt a legmesszebbmenő er- 
kölcsi támogatásra, az állami pe- 
dig előkelően ki akarta nyitni a 
pénztárcáját. Azonban csak akar- 
ta, a szinész épen akkor jött a bő- 
kezü erkölcsi garanciával. 
- Ki ez a kopasz aggastyán? - 

kérdezte a magas, barna, a leány 
főnökétől, aki éppen ott volt a ki- 
hallgatáson. ; 
- Az Arabella vőlegénye. 
- Ki? - fortyant fel az állami. 
- A vőlegény kérem, a kisasz- 

szony vőlegénye. 
- Igen, na jó, köszönöm főnök 

ur a felvilágositást, - szólt a fia- 
talember és egy gyors gesztussal 

APRÓHIRDETÉSEK 
SZAVANKÉNT 1 LEJ, VASTAGABB BETÜVEL SZEDVE 2 LEJ 

SZOMBAT este DISZNOIOR a Ba- 
logh-kertben, reggelig tartó táncsal egy- 
bekötve. Beléptidij nincs. Gyulagyár- 
ut 14. 

KAUCIÓKÉPES ÜZLETVEZETŐT ke- 
resek belvárosban levő, italméréssel el- 
látott bodega és étterembe. Leveleket 
„Betegség" jeligére a kiadóba kérek. 

Cluj-KolozsvárP. Unirii(Főtér) 7. EGY jómenetelü mészárszék 6 ezer 
I lejért azonnal átadó. Cim a kiadóban. 

aemaa 

KIADO világos irodahelyiségek, csen- 

des mühelynek is. Str. Memorandului 4. 

ELADO olcsón ventillator villanyra. 

Str. Memorandului 4. 

OLCSÓN KIADÓ üzlethelyiség. 
Alkalmas cipész, borbély vagy ke- 

Iévfolyam, 

zsebre vágta a pénztárcát és . 
kon fordult. 
- Ki volt ez a gavallér2 kér 

dezte most már a szinész a főnö. 
köl. 
.-Arabella jegyese, - válaszon 
előzékenyen a főnök. 
A szinész gömbölyü ábrázata e. 

szürkült, hosszuranyult és hebegni 
gezdett. 
- Igen, na jó, köszönöm főnök 

ur. - szólt és zsebrevágta az „er- 
kölcsi' garanciát. Sarkon fordult 
lásd, mint fent. 
A vizsgálat ezek után teljes elán. 

nal folyik. 
.... 

A tordai dohányelosztó 
autóját a Somogyi-banda 
két tagja fosztotta ki 
TURDA-TORDA. Nagy szenzá- 

ciót keltett, hogy néhány nappal 

ezetőtt Torda és Abrud között fegy 
veres banditák kifosztották a do- 
hányelosztó autóját s az autón le- 
vő pénzbeszedőtől 200.000 lejt ra- 
boltak, el a soffőrt pedig sulyosan 
megsebesitették. A bevezetett nyo- 
mozás napokon keresztül ered: 

ménytelen maradt, mig az elmult 
éjszaka, tordai jelentés szerint, si- 
került a tetteseket elfogni. 
A csendőrség ugyanis letartóz- 

tatta Gáspár és Tunsai ismert be- 
törőket, akik a Somogyi-féle fe- 
keteautós rablóbandának voltak a 

tagjai s büntetésük kitöltése után 
nemrégen kerültek szabadlábra. A 
két letartóztatott rabló ellen a 
csendőrség rengeteg terhelő adatot 
produkált, de a bizonyitékok özö- 
ne ellenére is a letartóztatottak 
egyelőre konokul tagadnak. A nyo. 
mozás nagy apparátussal tovább 
folyik. 

Sorozatos gyilkosságok 
kinában Mandzsuria 

elvesztése miatt 
CHARBIN. A kinai nép nem tud 

belenyugodni Mandzsuria elveszté- 
sébe s alhol csak teheti, támadja és 
öldökli a japánokat. 

Manciuli helységben a kinai for- 

radalmárok megtámadtak egy bé- 
kés, mit sem sejtő, 68 tagból álló 
japán csoportot, melynek minden 
egyes tagját a legborzalmasabb 
módon leöldösték. . 

Ezután a japán konzulátus épü- 
letét támadták meg s miután a7 
őrség tagjait legyilkolták, behatol- 
tak az irodákba, ahonnan a hiva- 
talos iratokat az uccára hordták és 
felgyujtották. A konzulnak és a 
konzulátus személyzetének sorsa 
ismeretlen. 

. 

- Öngyilkos lett egy elvált asz- 
szony. Jonescu Lenuta a érjétől 

nemrégen elvált feltünő szépségű 

bukaresti fiatalasszony, 1 

megmérgezte magát hálószobájá 

vették, még élt, de mire az értesi 

tett mentők megérkeztek, már ha 
lott volt. Hátrahagyott levelében 

kéri a hatóságot, hogy testét 16 
boncolják fel s öngyilkosságát elő 

re megfontoltan csinálta, mel 
reskedésnek. Csermalom-u. 14. megunta életét. 

Elsőranyu hideg vacsorák, a BONYHAV hentesáruk mmeit 
Regele Ferdinand MNo. 15. 

az éjjel 

* z z: ö - ban. Hozzátartozói, mikor észfe 
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mökött a soffőrrel. 

Két suzista beszélget: 

Rémes kérlek, hogy mennyire 
el- 

züllött ez a pPéter. 
Hihetetlen.. 

De igen. Ezelőtt részt vett minden 

idóverésben és most már iskolába jár 

a disszertációján dolgozik. 

Szemrehányás. 
4frisztid gróf találkozik Taszilópall 
Eh kéchlek, de chég láttalak. 

Mách azt hittem, hogy meghaltál. 
Hát akkoch mécht nem jöttél el a 

temetésemche. 

Pletyka. , 

Egy kolozspári kereskedőt megkérdez 
egy gyáros. 

1gaz, kérlek, hogy a feleséged meg 

- Sajnos, nem igaz, csak az autót 

vitte magával a soffőr. 

4Apai bölcsesség 

2 Te kölyök, teszed le azt a szivart. 
Hol láttál te engem tiz épes koromban 

sivarozni. 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meeorológiai intézet jelentése sze- 
mut felhős időjárás várható kisebb 
lócsökkenéssel. 

- Inspekciós győgyszertárak. 
Fortuna Piata Unirii, Hygea Piata 
Mihai Viteazul, Sotropa Piata Ste- 
fan cel Mare, Mircea Cal. Reg. 
Ferd. 

- Kolozsvári ügyvéd a vádlot- 
tak padján. B. L. kolozsvári uri- 
asszony feljelentést tett az ügyész- 
ségen dr. M. kolozsvári ügyvéd el- 
len, aki őt életveszélyesen megfe- 
nyegette. Az ügy ma került a ko- 
lozsvári törvényszék második szek- 
ciója elé és az ügyvéd több tanut 
vonultatott fel. A tanuk egyöntetü- 

leg azt vallották, hogy a 
forgó életveszélyes fenyegetés nem, 
történt meg. A biróság M. ügyvédet 
felmentette a vád és annak követ- 
kezményei alól s kötelezte a felje- 
lentőt, hogy tizenöt napon belül té- 
Titse meg a per és ügyvédi költsé- 
geket. 

- Holnap maximálják a liszt- és 
kenyérárakat. A liszt- és husárak 
maximálása ügyében ma délelőtt 
dr. Deleu Victor időközi bizottsági 
elnök még egyszer megbeszélésre 
Wta össze a malnosok, lisztkeres- 

kedők és mészárosok képviselőit, 
akikkel hosszabb értekezést folyta- 
tott. Az uj maximális árak megál- 
apitása a holnap délelőtti tanács- 
ülésen fog megtörténni. 

Amerikából jött haza utlevél 
nélkül Kolozsvárra egy román ál- 
Ampolgár. Ahim János adventista 
Mrédikátor pár évvel ezelőtt kiván- 

vorolt Amerikába, ahol Newyork- 
A telepedett le. Néhány hónap- 

Pal ezelőtt elfogta a honvágy s teherszállitó hajó 

andos 
gyarors 

pincéjében 
nélkül Európába jött. Ka- 
utazások után eljutott Ma- 
zágra, ahol minden pénze 

D ott s egy éjszaka gyalog át- 
efogta román határt. A határőrök 
ták ák és Kolozsvárra szállitot- 

Itt, tekintettel arra, hogy Al- I ! 
Tr 
l t omán állampolgár, felmentet- 

lv 6S azonnal szabadlábra he- 
Jezték 

szóban 

SPORT 
a 

A román válogatott csapat katasztrófális 
vereséget szenvedett a lengyelektől 

Lengyelország-Románia 5: 0 (4:0) 
BUCURESTi. Románia váloga- 

tott legénysége vasárnap délután a 
bukarest: ONEF stadionban sulyos 
Vereséget szenvedett a lebecsült 
lengyelektől. A sulyos vereség 
egyedüli oka a hibás válogatásban 
leli magyarázatát. A vereséghez 
nagyhan nhozzájárult Lapusneanu 

indiszpenált védése, amely teljesen 
demoralizá.ta a román csapatot. 
Annál szebben játszott azonban a 
lengyel csapat, amely az osztrák 
fotballstilust 1átsza. 

A gólckat Navrot (3), Urban és 
Mathias lőtték. 

A magyar válogatottnak rossz napja volt 
Ausztria -Magyarország (3 2 14) 

BUDAPÉEST A 71-ik osztrák- 
magyar mérkéözést a jobb taktiká- 
val jatsz6 cs:írák együttes nyerte 
a nagyobb tüzzel játszó magyar 
csapatta! szemben. A mérkőzés so- 
rán a magyarok kétszer is megsze- 
tezték a vezeet, az osztrákok 
azonban mindig kiegyenlitettek s 
megszerezték a győzelmet jelentő 
gétt i Az eis' gólt Kalmár lövi a 
32-1k pereben A 43-ik percben 
Borsányiról Aknai hálójába jut a 

a labda (1.1). A második félidőben 
Déri nebéz szöghől ujra megszerzi 
a vezetést a magyar csapatnak, 
amit az osztrákok a 10-ik percben 
Müler révén egyenlitenek. Ezután 
hatalmas kuzdelem fejlődik ki a 
két csapat kövöt a győztes gólért. 
A mérkőzés hefcjezése előtt kava- 
csdás támad a magyar kapu előtt 
és Itaunnak sikerül belőnie a 
yőztes gólt 8:21. J

a
 

VIDÉKI! EREDMÉNYEK: 
Pioesti. Tricolor (Ploesti) -Cri- 

sana 4.1 (1:11. Nemzeti bajnokság. 
Arad. ATE-Soimii 3:0 (1:0). 

AAC -lransilvania 1:1 (1:1). 
Nagyvárad. Egyetértés -Törek- 

vés 1.1 (0:0). 
Temesvár. ilsa -TAC 3:1 

- hRapid-EBanatul 2:1 (1:0). 
A ! kedden még egy mérkő- 

zést játszik Kolozsváron. A kiváló 
bécsi csapattal megállapodtak sport 
köreink még egy mérkőzés leját- 
szására. A bécsi csapat ellenfele is- 
mét a Sepivei megerősitett Univer- 
sitatea lesz. A mérkőzés kedden 

(3:0). 

- Helybenhagyták a letartózta- 
tott vámtisztek vizsgálati fogságát. 
A Schönhaus-ügyben szereplő há- 
rom letartóztatott vámtiszt 30 na- 
pos vizsgálati fogsága most járt le. 
A törvényszék első szekciójának 
vádtanácsa ujabb 30 napos vizsgá- 
lati fogságot rendelt el. Hirek sze- 
rint Stan Joan vámtiszt az ujabb 
30 napos vizsgálati fogság kihirde- 
tésekor éhségsztrájkot jelentett be. 
- Hánmtolvajt fogott a csendőr- 

ség. Plesa György, Mariseul közsé- 
gi lakostól tegnap éjjel ismeretlen 
tolvaj ellopott három teljes hám- 
felszerelést. A megkárositott ember 
jelentést tett a csendőrségen, mire 
erélyes nyomozás indult a tolvaj 
kézrekeritésére. Ma reggel aztán a 
nyomozó csendőrök megtalálták a 
lopott hámokat Matis Simon 19 
éves ugyanazon községi legénynél, 
akit azonnal le is tartóztattak. 
- Kommunista folyóiratok ter- 

jesztéséért lelogtak egy munkás- 
nőt Kolozsváron. Szombaton 
este a Dermata-gyár környékén 
szolgálatot teljesitőő rendőr két 
munkásnőre lett figyelmes, akiket 
igazolásra akart felszólitani, de 

mindketten elmenekültek. A rend- 

őr a két nőt üldözőbe vette az egyi 
ket sikerült is elfognia s bevinnie 
a központi rendőrségre, ahol meg- 
motozásakor több, az ország terü- 
letéről kitiltott kommunista folyó- 
iratot találtak nála. A rendőrség 
az elfogott kommunistanő ügyé- 
ben folytatja a nyomozást s való- 
szinü, hogy a vizsgálat befejezése 
után az ügyészségnek adja át. 

délután 4 órakor kezdődik. 
A kolozsvári válogatott kétgólos 

vezetés után sem tudott győzni a 
kitünő bécsiek felett. A bécsi WSC 
harmadik kolozsvári mérkőzését a 
város válogatottjai ellen megnyer- 
te. A nagyszerü bécsi együttes ez- 
uttal is igen szép játékot mutatott. 
Különösen amásodik félidőben 
mutattak ragyogó formát, mikor a 
kolozsváriak két gólos előnyét si- 
került behozniok s a győzelmet is 
megszerezni. A mérkőzés góljait 
Spona, Perony és Popper, illetlőleg 
Stefanescu és Capusan lőtték. Jó 
biró volt Seliceanu. 

- Szappantolvajokat fogott a 
III. kerületi rendőrség. Szombatról 
retlen tettesek betörtek Szilágyi 
Ferenc Honvéd-ucca 156. szám 
alatti házába, ahonnan 25 kilo- 
gram szappant loptak el. A III. ke- 
rületi rendőrségnek ma délelőtt si- 
került a szappantolvajokat abban 
a pillanatban letartóztatnia, mikor 
azok a lopott szappant értékesiteni 
akarták. A rendőrségen megállapi- 
tást nyert, hogy a letartóztatott 
betörők Görr Joan és Pan Dumitru 
biharmegyei munkanélküli iparo- 
sokkal azonosak. A rendőrség a 
két tolvaj letartóztatásáról értesi- 
tette a ngyváradi rendőrséget, nem 
követtek-e el ott is hasonló bün- 
cselekményt. 

- Tégla esett fejére és ször- 
nyethalt. Perban Lőrinc kőboldog- 
falvai gazda házát javitotta, mi- 
közben a gyenge falról egy tégla 
zuhant fejére olyan szerencsétle- 
nül, hogy a fiatal gazda agyveleje 
szétloccsant. Az összefutó szomszé- 
dok már holtan találták a földön. 
A szerencsétlen fiatal gazda csak 
néhány nappal ezelőtt nősült. 

- Leesett a szekértől és össze- 
zuzta magát egy Monostori-uti gaz- 
dálkodó. Tegnap délután a Monos- 
tori-uton Felegan Chirila 45 éves 
szekeresgazda lefordult a szekérről 
és egy éles kőben, mintegy nyolc 
centiméter széles helyen behasitot- 
ta a homlokát, ugyhogy a kihivott 
mentőorvos az eszméletlen embert 
a sebészeti klinikára szállitotta 
további kezelés végett. 

aGOLF 
penge 

Lerakat Kolozsvár részére: 

SOMOGYI 
CLUJ, Reg. Ferdinand No. 29. 

Vezérképvíselő : 

EFERIEDMANN, 
GOLF oRADEA-N-vaRap GOLF 
penge str. Avram lancu 22. penge 

- Két hónapi fogházat kapott 
az önkéntes ur a szilveszteri 
bravurstikliért. Ez év Szil- 
veszter éjszakáján Neumann Lász- 
ló szászrégeni katona az egyik ko- 
lozsvári vendéglőben mulatott. Ala- 
posan felöntött a garatra és éjfél 
után kiment az uccára sétálni. 
Szembe jött vele Macavei ezredes. 
A katona nem tisztelgett és illetle- 
nül viselkedett az ezredessel szem- 
ben. Macavei ezredes ráparancsolt 
az önkéntesre, hogy azonnal men- 
jen haza és feküdjön le, amit az 
önkéntes megtagadott, azt mondta, 
hogy ő nagyobb ur mindenkinél 
és azt teszi, amit akar, mert érett- 
ségije van. Az ezredes erre az ön- 
kéntest bevitette a terparancsnok- 
ságra, ahol másnap kijózanodott. 
A hadbiróság ma vonta felelősség- 
re Neumann László önkéntest, aki 
kijelentette, hogy semmire sem em 
lékszik, mert nagyon bevolt rugva. 
A hadbiróság az önkéntest két hó- 
napi fogházra itélte. 

- Hatéves gyermeket gázolt el 
a gazdátlan motorbicikli. A pre- 
fektura előtt tegnap délután több 
apró gyernmek egy otthagyott mo- 
torkerékpárral játszadozott, ami- 
kor az egyik vállalkozó legényke 
felült a gépre és a többiek tolták. 
A játéknak az lett a vége, hogy 
Cálut Viorel 6 éves fiucska leesett 
a kerékpárról és a nehéz kerék ke- 
resztülment a jobb lábszárán, ugy- 
hogy a gyerek eszméletlenül ma- 
radt a baleset szinhelyén. Cálut 
Viorel sérüléseit a mentők kötöz- 
ték be, majd a sebészeti klinikára 

szállitották. 

- Lyra Dalkör ünnepélye. Szép 
számu közönség előtt tartotta meg 
a „Lyra" Dalkört, tegnap este dij- 
avató ünnepélyét a róm. kath. gim 
názium disztermében. Hadházy Bé- 
la elnök lelkes, szép megnyitó be- 
széde után a „Lyra" tagjai jelen- 
tek meg a szinpadon, nagy sikerrel 
adva elő énekszámaikat. A Romá- 
niai Magyar Dalosszövetség nevé- 
ben, Tárcza Bertalan szöy. főtitkár 
mondta el dijavató beszédét, mely- 
ben nagy körvonalokban ismertet- 
te az ünneplő dalkör 40 éves mult- 
ját. Igen megható volt, amikor 
Tárcza Bertalan a Lyra dalkör há- 
rom veterán tagjának: Kucsera Mi- 
hálynak, Janovics Imrének és 
Pauer. Gyulának, a Dalosszövetség 
nevében érmeket adott át 25, illet- 
ve 30 évi munkásságuk elismeré- 
séül. A müsor számai egytől-egyig 
a legjobban sikerültek. A számokat 
Szakács József konferálta be. 

- Étehmérgezést kapott egy hét 
tagu kolozsvári család. Ma délután 
négy órakor a Csákány-ucca 20. 
szám alá hivták ki a szolgálatos 
mentőorvost. Ugyanis Szabó Gá- 
bor, a felesége, valamint öt gyer- 
meke a néhány órával ezelőtt elfo- 
gyasztott lekváros kenyértől sulyos 
ételmérgezést kapott. A helyszinre 
dr. Matache szállott ki és a megej- 
tett gyomormosás után beszállitot- 
ta az egész családot a belgyógyá- 
szati klinikára. Az ételmérgezést 
szenvedett család állapota sulyos. 



érfolyam, 91. 

A pincébe esett, 
és betörte a fejét 
a központi szálló kapusa 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A központi 

szálló kapusa, Bálint Lajos teg- 
nap délután a pincébe ment. Ami 

kor a lépcsőn lelépett, elveszitette 

az egyensulyát és a mély pincébe 
zuhant. A sérültet dr. Matache 
mentőorvos kötözte be, aki meg- 

állapitotta, hogy Bálint Lajos az 
esés következtében 
dést és testének más részein is su- 
lyos zuzódásokat szenvedett. A sé- 
rintet a sebészeti klinikára szálli- 

tották. 

Két sulyos ételmérgezés 
egy nanon 

CLUJ- KOLOZSVÁR. Tegnap éj- 
jel egymás után két sulyos étel- 

mérgezési esethez hivták ki a men- 

tőket. Elaáször B. L. 20 éves Kis- 

faludi-ucca 33. szám alatt lakó 

lányhoz, aki vacsora után egy óra 

mulva fájdalmas görcsöket kapott 

és hirtelen rösszul lett. Gyomor- 

mosás után a leány jobban lett. 

Egy óra mulva a Kisgereblye-u. 

15. szám alá szálltak ki a méen- 

tők, ahol Menharth Julia 22 éves 

szappangyári munkáslányon mu- 

tatkoztk az ételmérgezés tünetei. 

A megejtett orvosi segély után a 

beteget további kezelés végett a 

lakásán hagyták. 

Összeverték a munka- 
vezetőjüket, mert az 
felszóllitotta, hogy 

dolgozzanak 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Ma reggel 

beszállitották a kolozsvári sebé- 

szeti klinikára Oachei Sándor szé- 

kelykereszturi munkavezetőt, aki- 

nek a feje két helyen is be volt 

törve. A betört fejü ember sérülé- 

sét azzal magyarázta, hogy szom- 

baton este, amikor a fatelep mun- 

kásait rajtakapta a henyélésen, fel- 

szólitotta, hogy lássanak munká- 

hoz, azok se szó, se beszéd neki- 

estek és ököllel addig ütötték, 

amig elveszitette eszméletét. A su- 

lyosan összevert munkavezetőt ma 

délelőtt operálják meg. 
goes 

A mezőgazdákat 
a tenyerén hordja 

a kormány 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A gazda- 

társadalom szempontjából nagy- 

fontosságu értesités érkezett ma a 

Banca Nationala kolozsvári fiók- 

jához. Ugyanis a Banca Nationala 

kebelében müködő Creditul Agri- 

cal al Romaniei megkezdi mükö- 

dését és hiteleket folyósit a földmi- 

veseknek és ennek utján olcsó hi- 

telekkel látja el a gazdákat. Az 

intézet 10-30 évig terjedő időre 

bocsát rendelkezésre hiteleket. 

Az a kérdés ezek után, hogy az 

állam mikor ébred arra a köteles- 

ségre, hogy a városi polgárt is tá- 
mogatni kellene a hitelügyletek- 

nél. ; 

koponyarepe- 

Ki hát a gyilkos? 

Véletlenül követett emherőlés miat 
elitéltek egy őrmestert 
OLUJ-KOLOZSVÁR. Szenzációs 

ügy került a kolozsvári hadbiróság 

elé ma délelőtt. Pop Sándor őrmes- 
ter azzál volt vádolva, hogy ez év 
februárjában véletlenül agyonlőtte 
Szász Zsuzsánna kolozsvári leányt. 
Az esetet az őrmester a következős 
képpen adja elő: 
- Mixlic Mihállyal laktam egy 

házban. 
kezdtem s a revolvertáskámat, 
melyben üres revolverem volt, a 
falra akasztottam fel. Szász Zsu- 
zsánna, mikor bejött a szobámba, 
kivette táskámból a revolveremet 
és játszadozni kezdett vele. Mond- 
tam neki, hogy tegye vissza a re- 
volvert, mert az nem játékszer. 
Maxlic erre a kezébe vette a revol- 
vert és egy golyót tett bele. Maxlic 
a hátammögé állt és átnyujtotta 
nekem a revolver, de még mielőtt 

. 

Egy nap borotválkozni 

én hozzáértem volna a revolverhez, 

az Maxlic kezében elsült s a golyó 

Szász Zsuzsa mellébe furódott. 

Ezzel szemben Maxlic a követ- 

kezőt adja elő: 

=A revolver Pop Sándor őrmes 
ter kezében sült el és nem én töl- 

töttem meg, hanem Pop Sándor. 

Az örmester az orrom előtt játsza- 
dozott a revolverrel. 

Az elnök félbesziktja Maxlicot: 
- És nem félt ön, hogy a golyó 

az ön fejébe furódik? 
Maxlic: Nem. 

Ezekután az elnök rekonstruál- 
ja az esetet. Azonban ugy a tanu, 
mint a vádlott ellentmondásokba 
keverednek. Az elnök ujból felte- 
szi a kérdést: 

- Figyelmeztetem a tanut, hogy 

vallomására esküt tett. Kinek a 

kezében sült el tehát a revolver 

A tanu: Pop Sándoréban. 
Mire Pop Sándor felugrik ős 

szeüti a sarkantyuját a birósz 
előtt és ezt mondja: 8 

- Ezredes urnak jelentem alás- 
san, nem igaz. Mazxlic lőtt véletle. 
nül a lányra. 

Szász Zsuzsánna bátyja azt ta. 
nusitja, hogy a lövés után, amikor 

berohant a szobába, Maklic ig 
kiáltott fel: 8y 

„Szent Isten, mit tettem. 

Mire Pop őrmester azt mondta 

neki: „Téged az ördög hozott ide, 

A biróság tanácskozásra vonul 
vissza s rövid idő mulva kihirdeti 

az itéletet, amely szerint Pop Sán- 
dort véletlenségből elkövetett em. 
berölésért egy hónapi fogházbün. 
tetésre itélte. 

150 ezer lejt rahbolt el a félkezü 
rablovezér bandája 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Szombati 
számunkban jelentettük, hogy a 
rendőtség bünügyi osztálya vesze- 

lanná, amelynek vezére Varga Já- 
nos ismert félkezü betörő volt. A 
kolozsvári rendőrség letartóztatta 
Varga Jánost, Varga Annát és Var- 
ga Saroltát, s ugyanakkor távira- 
tilag intézkedett, hogy tartóztassák 
le Tordán a banda másik két tag- 
ját, Arion Pétert és Vajda And- 

rást is. 
A kolozsvári rendőrség interven- 

ciójára a tordai rendőrség a két le- 
tartóztatást végre is hajtotta s az 
egész banda rendőrkézen van. Az 
eddigi megállapitások szerint az 
utóbbi időben a rablóbanda 150 
ezer lei értéket rabolt össze. A ban 
da Kolozsváron letartóztatott tag- 
jait ma délután szállitják Tordára, 
ahol tovább folytatják ügyükben a 
nyomozást. 

Amikor a tárgyaláson vádlott lesz a fellelentő őből 
Érdekes 

törvényszék 
CLUJ-KOLOZSVÁR. 

ügyet tárgyalt ma a 
második szekciója. 
Abrudán György és Varga De- 

meter Jakabot Storani Jakab Mie- 

ra községbeli erdőőr feljelentette 
falopásért. A lopásról szabályos 
jegyzőkönyvet vett fel, 
amiről a biróságon percek 

alatt kiderült, hogy hamis. 
A vádlottak mindketten jómódu 

gazdálkodók, akik nem szorulnak 
arra, hogy fát lopjanak az erdőből. 
Az ügyész is bebizonyosodottnak 
látta a két vádlott ártatlanságát és 
vádbeszédében a vádlottak felmen- 

tését és 

a feljelentő erdőőr azonnali 
vád alá helyezését kérte. 

Az ügyész szerint nyilvánvaló, 
hogy a gazdák nem loptak. Ellen- 
ben az erdőből hiányzó fát az er- 
dőőr bosszuból a két gazdával 
akarta megfizettetni. Tekintettel 
arra, hogy az erdőőr hamis jegy- 
zőkönyvet készitett 

az ügyész inditványozta az 
azonnali letartóztatását. 

A törvényszék nem adott helyt 
az ügyész kérésének ellenben a két 
vádlottat felmentette. 

.kazem 

Négyszeresférjgyilkossággal vá- 
doltakegy kolozsvári uriasszonyt 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Ezelőtt pár 

hónappal hirtelen elhunyt Peteau 
Lajos kolozsvári tisztviselő. Este 
még jól bevacsorázott, s reggelre 

már holtan találta ágyában a fele- 

sége. Az asszony értesitette a ható- 
sági orvost, ki szabályszerüen kon- 
statálta az ura halálát, akit annak 
rendje s módja szerint három nap- 
ra rá eltemettek. 
A temetésen a frissen ásott sir- 

hant mögött gyanus sugdolózások 
indultak meg a temetésen résztve- 
vők között, ami az özvegyasszony 
füléhez is eljutott. Azt beszélte a 
fáma, hogy Peteau nem mult ki 

természetes halállal, hanem a fe- 
lesége mérgezte meg. 
Az özvegyasszoynak még az is 

tudomására jutott, hogy rosszaka- 
rói azzal is vádolják, hogy nem- 
csak ezt a férjét, hanem az előbbi 
három férjét is szintén méreggel 
tette el láb alól. A szerencsétlen 
özvegyasszony addig járt, amig ki- 
deritette, hogy honnan erednek 
ezek az alaptalan plelykák. 

Megállapitotta, hogy a hirt Co- 
panteau Mihály hatven éves öreg- 
ember terjesztette a Ciojan-féle 
korcsmában barátai Básca Pavel, 

Rosu Vazul és Cámpian Andrei kö- 

zött. Rágalmazásért pert inditott 
mindannyiuk ellen, de a pert a já- 
rásbiróságon elveszitette, mert a 
vádlottakat felmentették. A fel. 
mentő itéletet az özvegyasszony 
megfelebbezte a törnyvényszékhez, 
ahol ma került tárgyalásra az ügy. 
A vádlottak mind megjelentek, 
ugyszintén a feljelentő nő is ügy- 
védje kiséretében. 
Az özvegyasszony ügyvédje csak 

Sopanteau Mihály ellen tartotta 
fenn a vádat, a többi ellen a feleb- 
bezést visszavonta. Kihallgatták 1 
tárgyaláson Cipojan Gheorghét, a 
vendéglő tulajdonosának a fitt, 

aki azt vallotta, hogy hallotta 
ugyan, hogy a korcsmában erről 
beszélgettek, de hogy Ki, arra nem 
emlékszik. 
A biróság helybenhagyta az el- 

sőfoku itéletet s kötelezte a felje 
lentőt az ügyvédi költségek meg- 
téritésére. 
. 

Késeléőssel intézték el 
a sógorok a birtok 
törüli vitát 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Az elmult 

éjszaka parázs verekedés szinhelye 

volt a Kolozsvár mellett Cociacna 

község. Vlad Vasile és Vlad Joan 

sógorok egy birtokügyből kifolyó 
lag összevesztek s a felmerült né 

zeteltérést késekkel intézték el. / 
késeléssé fajult nézeteltérés során 

mindketten olyan sulyos sérülése: 
ket szenvedtek, hogy a kolozsvári 
klinikára kellett őket szállitani, 

ahol kezelés alá vették őket. Mind- 

kettő állapota sulyos. 
töt 

Hét pénzügyi kerületre 
osztották be az országot 
BUKAREST. Ma érkezett jele" 

tések szerint az országot hét pén7 
ügyi kerületre osztotta be a pénz 
ügyminisztérium. Az első és má 
sodik kerületnek székhelye Buka 
rest Kolozsvár, mint székhely, ; 
hatodik helyet kapta. Ide tartozl 
Kolozs, Szamos és Torda megyé 

Tiszta való ! 
AAAAAAAAAAA. 

AAAAAAAAAAAA 
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